

2 | 要闻

文博会亮点纷呈

现场互动多 好戏看不停

本报讯（记者 解静怡）10月31日至11月2日，在市会展中心举行的首届中原（鹤壁）文化产业博览交易会吸引了大批市民和外地游客前往参观。文博会展出的各类新奇有趣的文化产品和现场互动让参观者大呼过瘾。

在市会展中心一楼的城市形象展区，不少城市的代表性文化产品传承人及民间艺术大师现场亮起了绝活儿。在鹤壁展厅，两个“芝麻官”造型的动漫人物在展厅前不时向来往的观众招手，并与参观者合影留念；在滑县展厅，糖塑省级非物质文化遗产传承人马电坤的吹糖人表演被参观者围得水泄不通，一块糖稀、一根小木棒，通过马电坤的口吹手捏就成了一个个造型各异的糖塑作品，好看又好吃，满满的都是童年记忆。在信阳展厅，烙画大师詹东升现场用热烙铁在纯白画布上以熨烫留下烙痕画虎，吸引了大批观众；在濮阳展厅，由15名杂技大师组成的杂技团每天表演两场，让观众大呼过瘾。

走进位于市会展中心二楼的

500余名志愿者服务文博会

本报讯（记者 张婷媛）“姑娘，B馆在哪？”“大娘，B馆在楼上，我扶您上去吧。”“小伙子，卫生间在哪？”“请左拐再直走。”在首届中原（鹤壁）文化产业博览交易会期间，身穿红色马甲、头戴红帽的志愿者忙碌在各大展馆，成为一道亮丽的风景线。

“能成为这次文博会的志愿者，我们很自豪。”11月2日，志愿者徐慧说，“维持秩序、做好指引、保持会场整洁、为游客提供各种便利……每件事我们都尽力做到最好，努力为鹤壁争光添彩。”

“刚才人太多，一会儿没看

专家眼中的盛会

文化与市场的完美结合
——访省文化产业发展研究院院长戴松成

本报记者 原昆鹏

此次文博会是河南省乃至中原经济区的文化盛宴，非常感谢鹤壁市委、市政府以及文化产品有关部门为河南为中原经济区办了一件大大的好事！”10月31日上午，在文博会现场，省文化产业发展研究院院长戴松成对记者说。

戴松成认为，首届中原（鹤壁）文博会亮点纷呈，这是省内第一次举办的全省范围的文化产业博览会，是整个中原经济区的第一次文博会，是第一次由民间社团主办、政府主导的文博会，是在文化产业发展史上第一次大胆使用“交易”二字。

这是文化产业的一次飞跃发展
——访中国收藏家协会副秘书长李祥

本报记者 原昆鹏

“首届中原（鹤壁）文博会，涉及面广、影响力大，是文化产业的一次飞跃发展！”10月31日在文博会现场，中国收藏家协会副秘书长李祥对记者说。

他认为，中原文化极其深厚，是五千年中华文明的缩影，反映了中华文明发展的轨迹，折射着中国历史发展的脉络。来不知道，很多平时见不到的民俗、手工艺品等让我们虚此行，大开眼界！

“文博会的举办将中原特色

书画展区，来自天南地北的书画艺术大师现场挥毫泼墨，参观者更是求得墨宝满载而归。“我今天买了洛阳书画名家尚青芳老师现场画的牡丹图，能跟大师求得自己想要的画，机会难得。”市民王晓曼说。

在市会展中心广场的两大交易展区，一些个人藏家的藏品拍卖活动也进行得如火如荼。“拍卖会一共84件拍品，主要有书画、奇石、古玩等，起拍价从几百元到几十万元不等。”市文产办工作人员郭黎艳说，“不是说评价低，作品艺术价值就不高，关键是它能不能在拍卖现场遇到知音。让这些平价艺术品把文化艺术带进百姓生活，是这场拍卖活动的初衷。”

在文博会主舞台，数台异彩纷呈的文艺演出赢得了观众的阵阵掌声。11月1日下午，西游乐队的表演如期上演，乐队歌手们荡气回肠的歌曲一下就将场下观众的热情带动起来。在之后的演出中，市农民兄弟乐队专场、市朗诵协会专场诗会、小天使少儿才艺专场和市场戏迷协会专场依次上演，让在场的观众大饱眼福。



11月1日上午，寒冷的阴雨天气挡不住人们逛文博会的热情。
本报记者 李国庆 摄



11月2日下午3时许，市会展中心广场音乐喷泉上方多次出现美丽的彩虹，为文博会添彩。
本报记者 李玉国 摄



11月1日，逛展市民在鹤壁展馆前与“芝麻官”合影。
本报记者 李国庆 摄



◀ 在文博会开封展区，外形华美、神韵生动的菊花官瓷吸引了记者的眼球，不少参观者停下脚步拍照留念。
菊花官瓷形象逼真地再现了菊花的形态、神韵、色彩，既体现了菊花的高洁优美，又兼备了瓷器的典雅古朴。
图为镂空菊花瓶。
本报记者 武丹 摄

为官有为才会有位

(上接第一版)2011年，新任村党支部书记赵守军带领干部群众整治村庄、发展项目，如今该村街道整洁，村民脱贫致富。“当干部就要履职尽责，为群众办好事、办实事，不担当、不作为，老百姓就会戳我们的脊梁骨。”赵守军说。

“当前，我市发展任务很重，各级干部都要敢于担当、能够担当、善于担当，在担当中解决问题，推进工作。”宝山循环经济产业集聚区管委会副主任王斋民说，“项目建设、招商引资是我们管委会的重要工作，只有上好项目、大项目，才能增加财力、壮大实力，让群众共享经济社会发展的丰硕成果。目前我们正在全力抓好中国石化河南能源鹤壁煤化一体化项目，确保每年建成两个、开工两个、谋划两个精细化项目，并派专人常驻珠三角、长三角、京津冀、山东等重点区域，瞄准产业定位，进行坐地招商。”

对于普通干部来说，要把岗位当阵地守，做好每一件事，尽到每一份责任

在夏天恶臭、冬天湿滑的垃圾填埋作业面上工作了7个年头，日处理垃圾400吨，无害化率达到100%。市蔡庄垃圾处理有限责任公司垃圾填埋组组长王玉峰把岗位当阵地守，从没说过一句怨言。

“我认为再好的岗位如果不尽心尽职尽责，也不会做好；再难做的工作，恪尽职守，流汗苦干，也能干出成绩，一样能为人生添彩。”在干好分内工作的同时，王玉峰积极发挥自己的特长，经常组织举办消防知识讲座，手把手地教职工技术，工人们的的工作热情高涨。“我们的岗位虽然脏和累，但垃圾处理工作一天都不能停。作为一名党员干部，不能因为脏和累就当逃兵！”王玉峰说。

曾连续多年被评为“优秀共产党员”、省市“五一劳动奖章”的淇县人民医院耳鼻喉科副主任马金瑞不仅把患者当亲人，尽好医者的本分，而且还积极钻研业务知识，成功开展鼓室成形术、鼻内镜鼻窦手术等，填补了该院耳鼻喉部位手术的空白。同时，她还毫无保留地向年轻医生传授工作经验和技术，不断提升整个科室的医学水平。

浚县王庄镇元村“大学生村官”郑志国发展肉牛养殖产业，在他的带领下，500余户农户当上了“牛倌”，每户年均增收两万元。“作为一名‘大学生村官’，我的职责就是广泛深入群众，向群众宣传改革思想，学习各种强农惠农政策，扎实实行群众解难题、办实事，并带领群众致富。”郑志国说。

“俺觉得履职尽责就是要以岗位为阵地、把责任当使命，明白上级要求自己做什么、岗位职责是什么、自己应该做什么、如何做得更好。”市民王海潮说。

采访中，党员干部一致表示，要立足本职岗位，自觉履职尽责，从分内事干起，从身边事做起，干成事、干出彩。

一个水碧、地绿、园美的公园式新城已形成

(上接第一版)环境好啊！”他们纷纷说。

淇河拥有优良的水质、优美的自然风光、浓郁深厚的历史文化。为此，市城乡一体化示范区精雕细琢，规划建设了淇河生态风貌带工程，东起京港澳高速公路桥，向西绕淇水湾至南海路高村橡胶坝，全长约6公里，总规划面积400公顷。

“目前的建设重点是总绿化面积约40万平方米的淇奥翠境和淇川樱花带。”市城投公司工程管理部技术人员刘辉指着眼前的万顷碧波向记者介绍，等到明年春季，从这里向西望是满山樱花，向东望是翠竹林，脚下是悠悠淇水。

总投资6.4亿元的淇河高村坝以下段河道综合治理工程，北起淇河高村坝、东至鹤淇大道淇河桥下游500米处，总长约3.4公里，是淇水湾商务休闲区三大重点基础设施建设项目之一，也是淇河新区段最大的水利和城市景观工程。

“工程已于9月3日完成正式蓄水工作，实际蓄水量约100万立方米，目前正在完善驳岸处理、上游景观岛等工程。”刘辉说，蓄水后，河面总面积达70万平方米，水面最宽处有600米。工程疏通了淇河河道，提高了河道的防洪能力，且与淇河风貌带共同形成城市景观区域。

不仅如此，未来淇河北岸将规划建设淇水关雎之岛、淇水半岛游乐场、生态文化岛、淇川樱花、淇奥翠境、朝歌文化公园共6个景观区，市民既可乘船游览淇河美景，也可亲水嬉戏，感受淇河魅力。

浚县工商局打击制售假劣农资行为 检查经营主体780户 立案查处26起

本报讯（记者 王峰）今年以来，浚县工商局针对制售假劣农资违法活动等突出问题，积极开展“红盾护农”工作。目前，全县农资经营秩序良好，农资商品质量合格率明显提高。

该局将“红盾护农”工作作为促进农业生产发展、维护农村稳定，确保农民增收的一项重要措施，充分发挥工商行政管理职能作用，查处无照

关注 首届中原（鹤壁）文化产业博览交易会

本报记者 原昆鹏

文化、特色工艺品、艺术品的精髓进行集中展示，使很多不为人知但具有珍贵历史价值的文化特色和文化遗产被抢救性地展现出来，通过展示有了交易，使这些文化遗产得以传播、交流，进而得到传承和发扬。”李祥说。

他认为，中原文化极其深厚，是五千年中华文明的缩影，反映了中华文明发展的轨迹，折射着中国历史发展的脉络。来不知道，很多平时见不到的民俗、手工艺品等让我们虚此行，大开眼界！

“文博会的举办将中原特色